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ZAPISNIK
SA VANREDNE SEDNICE SKUPŠTINE REPUBLIKE KOSOVA ODRŽANE  27.

APRILA I  3.  MAJ 2018

Sednicom je predsedavao Kadri Veseli, predsednik  Skupštine , dok su mu pomagali
potpredsednici Skupštin, Xhavit Haliti i Kujtim Shala.

Predsednik Skupštine, Kadri Veseli, je otvorio vanrednu sednicu na zahtev 70 poslanika
Skupštine Kosova.

Predsednik je procesirao jedinu tačku dnevnog reda:

1. Parlamentarna debata o nestalim licima

Predsednik je informisao prisutne o zahtevu 70. poslanika za parlamentarnu debatu o
nestalim licima.

U nastavku, predsednik je istakao da je Skupština Republike Kosova podržala organizacije i
institucije koje se angažuju za pitanja nestalih lica i sastajaće se svake godine dok se ovo
pitanje ne završi.
On je istakao da imajući u obzir da je prošlo skoro dve decenije bola i čekanja za mnoge
nestale građane Kosova, Srbija nastavlja da ćuti i cilja da podstakne naš zaborav, ali
Kosovo ne treba da zaboravlja i nećemo odustati od traženja pravde za naše građane.

U nastavku predsednik Skupštine je istakao da Srbiji treba da bude jasno da sakrivanje
zločina i aspiracija za evropsku integraciju ne idu zajedno  i da samo pravda leči rane
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prošlosti, a ne zaborav na njih. Dok, institucije Kosova će učiniti sve što je u njihovoj
mogućnosti da se rasvetli sudbina nestalih lica, kao ustavna i nacionalna obaveza da zajedno
budu pored onih kojima još do danas nisu pronađeni najbliži.

Nakon toga, predsednik je pozvao predlagače parlamentarne debate da uzmu reč.

Poslanica Saranda Bogujevci, je istakla da već 19 godina porodice još uvek žive sa bolom ,
nemaju nijednu informaciju gde se nalaze njihovi najbliži koji su nestali, ona je istakla da je
sama doživela taj bol.
Istakla je da za nestala lica, odgovornost svih je veoma velika, uključujući odgovorna lica u
prethodnoj vladi  u odnosu na razgovore sa Srbijom , gde je pitanje nestalih  i zličina koje je
učinila Srbija trebalo da se diskutuje na tim razgovorima, jer Srbija ne priznaje zločine koje
je počinila na Kosovu.

U nastavku, ona je istakla da pre nekoliko dana Srbija je oslobodila iz zatvora kažnjeno lice
za ubistvo njenih članova porodice,  oslobođen je pre završetka izdržavanja kazne i to
dokazuje da Srbija neće da prihvati krivicu, neće da prihvati da je učinila zločine na
Kosovu, neće da prihvati da ima informacije gde se mogu naći tela nestalih lica u toku rata
na Kosovu i to treba biti još jedna lekcija  šta treba preduzeti kako bi podstakli Srbiju da
preuzme ovu odgovornost.

Na kraju, ona je zahtevala od međunarodne zajednice da vrši pritisak na Srbiju kako bi se
pitanje nestalih lica uzelo kao prioritet i da se preduzmu konkretni koraci u vezi ovog
pitanja.

Poslanik Andin Hoti je istakao da pitanje nestalih lica treba rešiti kako bi se završila 19-
godišnja mora.

Istakao je da građani , posebno porodice nestalih lica , znaju kakav je osećaj odrastati bez
oca,  osećaja čekanja da li će se pronaći, ali, istakao je da će on biti glas svih onih koji
čekaju da dobiju informacije o 1652 nestalih lica, za one koje je neko možda zaboravio, za
one koji ne osećaju odlučnost naših institucija da vrše pritisak na međunarodni autoritet i
Beograd, pre i u toku dijaloga.

Istakao je da se ne može postići mir za naredne generacije, a Srbija ne pokazuje ni
minimalnu volju za humanitarna pitanja, kao što je pitanje nestalih lica. Dok, ako se u toku
dijaloga sa Srbijom, ne adresira pitanje nestalih lica i to pitanje ne dobije odgovor, onda
možemo samo da se lažemo idejom normalizacije odnosa sa Srbijom .
U nastavku je istakao da Kosovo ima činjenice i dokaze o zločinu i genocidu koji je vršila
srpska policija i vojska, dok Srbija ima registre i statistike o svakom stanovniku Kosova,
koje treba tražiti od Srbije, treba tražiti od tadašnjeg direktora  zatvora u Dubravi i od čuvara
gde su odveli mog oca, Ukshin Hoti, u nedelju, 16. maja 1999 godine, gde su improvizirali
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njegovu navodnu slobodu. Dok, Kosovo treba biti ujedinjeno da ozbiljnim angažovanjem i
posvećenošću reši pitanje nestalih lica.
Na kraju, istakao je da uz pomoć domaćih i međunarodnih institucija, neće prestati sa
traženjem pravde za nestala lica , dok to pitanje ne dobije svoj epilog.

Potpune diskusije poslanika Saranda Bogujevci i Andin Hoti date su u transkriptu .

Nakon toga, predsedavajući je otvorio diskusiju u vezi pitanja nestalih lica.

Diskutovali su: Duda Balje, predsednica Komisije za nestala lica; Lirije Kajtazi, u ime PG
LDK; Flora Brovina, u ime PG PDK i Albin Kurti, u ime PG VV, kao i ministra za rad i
socijalna pitanja Skender Reçica, njihove diskusije priložene su transkriptu .

U međuvremenu, prikazan je dokumentarni film o aktivisti nacionalnog pitanja
Ukshin Hoti i o ostalim nestalim licima

O pitanju nestalih lica diskutovali su i: Driton Çaushi, u ime PG “Nezavisni poslanici”;
Ahmet Isufi, u ime PG AAK; Jasmina Živković , u ime PG Srpska lista; Albulena Balaj-
Halimaj, u ime PG Nisma ; Albert Kinolli, u ime PG “6+”; Milaim Zeka, Blerta Deliu
Kodra, Korab Sejdiu, Adem Mikullovci, Mexhide Mjaku-Topalli, Frashër Krasniqi,
Muharrem Nitaj, Naser Rugova, Sala Berisha-Shala, Ismajl Kurteshi, Liburn Aliu, Rasim
Selmanaj, Veton Berisha, Besa Gaxherri, Ganimete Musliu, Armend Zemaj, Sami Kurteshi,
Fidan, Xhevahire Izmaku, Drita Millaku, Daut Haradinaj, Nait Hasani, Arbërie Nagavci,
Fadil Beka, Shemsi Syla, Bekim Haxhiu i Fatmire Kollçaku, kao i ministar pravde, Abelard
Tahiri, njihove diskusije priložene su trasnkriptu.

Nakon diskusija , predsedavajući je pozvao poslanicu Saranda Bogujevci da predstavi tekst
predloga rezolucije, usklađen sa parlamentarnim grupama.

Poslanica Saranda Bogujevci je predstavila tekst predloga-rezolucije usklađen sa ostalim
parlamentarnim grupama.

Zbog nedostatka kvoruma za odlučivanje predlog rezolucija nije stavljena na glasanje.

Predsednik je prekinuo rad sednice u 17,50 minuta, kako bi ista nastavila sa radom u
četvrtak 3. maja 2018.
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Četvrtak, 3. maj 2018 godine
Nastavak vanredne sednice koja je počela sa radom 27. aprila 2018

Predsedavajući sednice, Xhavit Haliti, je informisao poslanike da diskusije o pitanju nestalih
lica su završene 27. aprila 2018 godine, ali zbog nedostatka kvoruma za odlučivanje
glasanje predloga-rezolucije je odloženo.

Nakon toga, predsedavajući je pozvao poslanicu Saranda Bogujevci da predstavi tekst
usklađene rezolucije sa ostalim parlamentarnim grupama.

Poslanica Saranda Bogujevci je predstavila predlog rezoluciju .

Predsedavajući je stavi na glasanje predlog rezoluciju .

Rezultat glasanja je bio sledeći:

Za-------------------71,
Protiv--------------- 4,
Uzdržanih ----------- 0

Predsedavajući je konstatovao da je Skupština većinom glasova usvojila sledeću :

REZOLUCIJU

1. Da se rasvetli sudbina nasilno nestalih lica, na osnovu međunarodnih prava, uključujući
Ženevske konvencije od  1949 i dodatnog protokola br. 1, 1977.

2. Rasvetljavanje sudbine nasilno nestalih lica da se postavi kao preduslov u dijalogu
Kosovo – Srbija i da postane deo državne platforme za dijalog. Ovlašćene institucije za
dijalog, dužne su da izveštavaju Skupštini i nadležnim komisijama o svakom sastanku sa
srpskom stranu po ovom pitanju.

3. Nadležni subjekti parlamentarne politike i spoljne politike Kosova, u agendama sastanaka
sa predstavnicima OUN-a EU-a, uticajnih država na međunarodne odnose, da fokusiraju
prioritetno rasvetljavanje sudbine nasilno nestalih lica i o primeni tačaka Rezolucije da
informišu Skupštine Kosova.

4. Svi nosioci dužnosti, na osnovu tačaka ove Rezolucije, da na poseban način pristupe
dijalogu Kosovo – Srbije za rasvetljavanje sudbine Ukshin Hoti, zbog okolnosti njegovog
nestanka, planirane od strane  komandovanih vojnih struktura države Srbije, uključujući
direktora zatvora Dubrave, u Istogu i Ministarstvo pravde Srbije.
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5. Vlada Republike Kosovo da okonča do početka meseca juna 2018. koncept – dokument o
pitanju nestalih lica i da prosledi sa izmenom – dopunom Zakon o nestalim licima, odnosno
pravne osnove i da se isti prosledi Skupštini.

6. Vlada da razmatra prioritetom punu funkcionalizaciju Glavnog registra za nestala lica,
uključujući i elektronsku verziju,  sa mogućnosti digitalizacije i  omogućavanja pristupa za
javnost, u cilju povećanja transparentnosti.

7. Vlada da se angažuje za sklapanje sporazuma  o razumevanju između Kosova i Srbije za
takozvanu „pravnu pomoć“, slično sporazuma koji je sklopila Srbija sa Bosnom i
Hercegovinom i Hrvatskom.

8. Nadležne institucije Republike Kosova da se angažuju i tuže Srbiju, kao glavna
odgovorna za nestala lica, uključujući članove porodice pojedinačno ili grupno, na
međunarodnim instancama.

9. Vlada se obavezuje da realizuje projekat za objavljivanje podataka u vezi nestalih lica kod
spomenika van objekta Skupštine i da se dovrši rad na Memorijalu u Meji, Đakovica do
kraja  2018.godine.

10. Da se povećaju institucionalni kapaciteti zemlje, u cilju većeg angažovanja o pitanju
nasilno nestalih lica.

11. Da se izradi i prosledi Nacrt zakona, koji omogućuje suđenje u odsustvu optuženih za
razne zločine.

Predsedavajući je zaključio rad vanredne sednice , 3. maja 2018 godine u 12,10 časova.

Predsednik Skupštine

Kadri VESELI

Zapisnik izradila :
Direkcija za plenarna i proceduralna pitanja


